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Hirdetések egy esség szerint 

A nyílt tér sora 1 korona

Megjelenik minden vasárnap.

en
Hosszabb idő óta tapasztaljuk, hogy 

a város képviselői lanyha érdeklődést 
tanúsítanak a gyűlések iránt. A nagy 
közönyt végre' betetőzte az október 
26-ára összehívott gyűlés. Megjelent 
rajta 4, azaz négy szál képviselő. Ter­
mészetesen, ennyi képviselővel gyűlést 
tartani nem lehetett. Megbotránkozás­
sal mutatunk rá arra a nagy nemtö­
rődömségre, amelyet képviselőink 
város ügyei iránt tanúsítanak. Álla* 
dóan fontos, a város életébe, fejlődé­
sébe, jövőjébe vágó nagy kérdések 
vannak napirenden, de ezek a nagy 
kérdések csak úgy nem lendítik neki 
képviselőinket, akárcsak - mondjuk — 
holmi korhadt kútkáva vagy korlát 
megreperálásáról volna szó. A vasúti

Előfizetési árak :
Egész évre 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

2 K. — Egyes szám ára 20 fillér

ucca nyitása, a sümeg - devecseri vas­
út segítése, a járványkőrház, a víz­
vezeték stb. mind egyaránt hidegen 
hagyja a község képviselőit, a gyűlé­
seknek — tisztelet a kivételeknek — 
feléje sem néznek, mintha nem is Sü­
megnek, a magunk fészkének, hanem 
Kutyabagosnak vagy Szilasbalhásnak 
dolgairól volna szó.

Ennek a közönynek egyik követke­
zése az, hogy Sümegen számtalan 
gyűlést kell tartani, mert az anyagi 
ügyekbe vágó kérdések csakis akkor 
tárgyalhatok, ha a képviselők két har­
mada ott van a gyűlésen. A sok gyű­
lés azután kifárasztja azokat a tago­
kat is, akik a község ügyei iránt na­
gyobb érdeklődéssel viseltetnek és a 
gyűlésekbe ezek is beleunnak.

Ez még nagyon kicsiny baj volna.
Sokkal nagyobb baj az, hogy éppen 

a legfontosabb dolgok gyűlésről gyű­
lésre halogatást szenvednek, mert a 
törvény megköveteli, hogy ezeket az 

^említett kétharmad képviselő jelenlété­
vel 30 nap múlva tárgyalják s ennek 
hiányában újra 30 nap, majd 15 nap 
múlva kerülhetnek új gyűlés elé. Ha 
azután végre letárgyalták, elfogadták, 
akkor még közszemlére is kell tűzni.

Evvel a halogatással azután rende­
sen elszalasztódik az alkalom arra, 
hogy a legközelebbi megyegyűlés elé

kerüljön a tárgy, ami igen gyakran 
még egy negyedévi halasztást jelent, 
így vannak azután ügyek, amelyeknek 
elintézése még azután is egy egy évbe 
belekerül, mikor azok a döntésre már 
teljesen megérettek.

Ezt a hosszú időt mennyire meg 
lehetne rövidíteni, ha a képviselők a 
gyűléseken szorgalmasan megjelenné­
nek és az eléjük vitt kérdésekben egy­
szerre határozhatnának.

Igen ám, csakhogy a város ügyei 
iránt sokkal nagyobb érzéknek és ér­
deklődésnek, a gyűlések iránt sokkal 
nagyobb buzgóságnak és szorgalom­
nak kellene megnyilatkoznia, mint 
ahogy Sümegen tapasztaljuk. De meg 
kötelességérzetnek is. Ha ennek a vá­
roskának igaz, benső és mély szere­
tető lakná a sziveket, akkor még a 
virilis képviselőknek is ez az érzés 
azt parancsolná, hogy szorgalmasan 
látogassák' a gyűléseket. A választott 
képviselőknek pedig egyenesén köte­
lessége, hogy a gyűléseken ott legye­
nek. Elkötelezték magukat arra akkor, 
amikor a választást elfogadták s a 
község érdekeinek szolgálatára magu­
kat lekötötték. Ezt a kötelezettséget 
csak olyan pontosan, buzgalommal és 
lelkiismerettel kell teljesíteniük, akár 
csak azokat, amelyek kenyérkereső 
pályájukkal járnak. Sőt ez az erkölcsi

Ott jártak a gyéren kivilágított kisvárosi 
esti korzón ; külön csoportban a fiú és külön 
a barátnőivel a leány.

Már rég nem látták egymást — tán 4 — 5 
hete, pedig előbb mindennap együtt voltak. 
De a harag, mely családjuk közölt támadt, 
őket is szélsodorta egymástól.

S ma a véletlen, a szép lávaszi idő újra 
összehozta őket, pedig előbb még a tájatjis 
gondosan kerülték, ahol megláthatták volna 
egymást.

Most hirtelen vig kedve támadt mind a ket­
tőnek, hogy felfedezték egymás alakját a já- 
rdkelők között. A leány minden kis csacsisá- 
got meg tudott kacagni, amit barátnői mond­
tak. A fid meg olyan elevennek- érezte ma­
gát, hogy szívesen fogott volna verebet, ha 
valaki erre kérte volna.

Csak akkor csillapult kissé a jókedvük, 
mikor sétaközben eltávolodtak egymástól ; s 
mikor újra közeledtek, akkor tört ki belőlük 
újra, valami ideges akarással. . .

Titokban pedig azt óhajtották, hogy bárcsak

eltűnnének mellőlük a barátok s barátnők, 
és mindenki, aki felesleges volt a korzón. 
És csak ők kelten maradnának, hogy néhány 
kis buta meleg szerelmes szavat súghatnának 
egymás fülébe, amelyek feledtetnék velük ez 
elmúlt négy hetet, mióta nem látták egymást 
— s amiről még csak most tudták, milyen 
hosszú volt. , .

Már erősen kezdett esteledni, az emberek 
ritkullak a korzón, mert nem messze volt a 
nyolc órai harangszó Az üzletek vasrolóit 
is kezdték nagy zajjal lezárogatni, amitől a 
világosság még gyérebb lett, mert a kiraka­
tok elsötétültek.

A leány ott búcsúzott egyik uccasarkon 
a barátnőktől, ahol inár néhány pillanat alatt 
elérte házukat.

A fiú szeme nagyot villant, mikor észre­
vette, hogy a leány haza indul, ö is búcsú­
zott a barátaitól ; aztán gyorsan befordult a 
kis közbe, ahonnét futva előbb odaért a lá­
nyék kertje elé.

Ott meghúzódott a keritéstartó oszlopok 
árnyékában és várt.

A szájat kiverte a láz, a forróság. . , 
Várt. . .

A leány jött; már alig tiz-tizenöt lépés­
nyire volt tőle. . .

Lassan közeledett és egyre visszanézege­
tett, mintha valakit várna maga után. Nem 
is sejtette, hogy az a valaki már ott áll az 
oszlop mellett és vár óreá — remegő tü­
relmetlenséggel.

Ahogy kitoppant az oszlop mellől a le. 
ány elé, az elsikoltotta magát, de ebben a 
sikoltásban inkább öröm volt, mint ijedtség. . .

A fiú is észrevette ezt. . . gyorsan magá­
hoz kapta a leányt és átölelte szorosan, hogy 
nem is mozdulhatott. S a leány, aki máskor 
még a titokban kezére lopott csókok ellen is 
védekezett, most boldogan tűrte, hogy az uc- 
cán öleljék, akárcsak a kis szobalányukat a 
bakája, mikor egyszer ő rajt érte őket . . .

S nem gondoltak arra, hogy a kapun ki- 
léphet valaki, /agy az uccán jöhet valaki .. . 
valaki pletyka rosszakaró ismerős, aki a go­
nosz nyelvével tönkreteheti őket az egész kis­
város előtt másnap ... — Nem gondoltak 
semmire és senkire, csupán csak arra, hogy 
jó egymás karjában lenni, hogy jó csókolni, 
forró, szerelmes mohó szájjal . . . hosszasan, 
hogy ez így gyönyörű és igaz ... és hogy
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kötelesség kell, hogy szorosabban előt­
tük lebegjen, mint hivatásbeli munká­
juk kötelmei, mert ennek elhanyago­
lásával egy egész község legfontosabb 
érdekei szenvedhetnek mulasztást és 
kárt.

Sümegen úntalan hánytorgatjak egy­
más szemére a község stagnálását és 
elmaradását. Nem mondjuk, hogy ez 
a szomorú állapot éppen a képviselők 
közönyéből íolvik. Inkább a viszonyok­
ban gyökerezik. Mindazonáltal éppen 
a község arra való irányításával le­
hetne a körülmények okozta súlyos 
állapotokon javítani. Kz az irányítás 
pedig a képviselőtestületé, _ de mit te­
het ez a testület, ha tagjainak vastag 
közönve megbénítja működését t

Mostanában állandóan fontos ügyek 
voltak a képviselőtestület előtt, ám 
ezek nem tudták a város atyáinak 
nagy többségét erősebb buzgóságra 
sarkalni. Szóvá tettük végre, talán a 
nagy nyilvánosság ereje, a közhangu­
lat megnyilatkozása, esetleg az ébredő 
lelkiismeret fölrázza azokat a kép\ ise- 
lőket kötelességmulasztásaikból, akik 
azt hiszik, hogy a meghívó aláírásá­
val már eleget 'tettek képviselői tisz­
tüknek.

A mosó kút.
Ott van a Malom-uccában, a kútdomb 

alatt. A város legnagyobb és legkiadósabb 
kútja. Nevezetes tényező tehát ebben a víz­
ben szegénynek állított városban.

Ez a kút' néhány év óta a város közigaz­
gatásának valóságos tengeri kígyója leU. 
Minden nyár elején kibúvik lyukából s késó 
őszig ráterpeszkedik a hatóságokra. Rende­
sen egy-két tifuszos esettel jelentkezik, akkor 
azután dolgot ad orvosnak, bírónak, főbíró­
nak, föl a belügyminisztériumig.

Mikor az orvosok jelentése alapján a fő­
bíró bezáratja a kutat, van szörnyű nagy in- 
dignálódás, erős kifakadásokkal illetik az in­
tézkedést s szidják az orvost, aki pedig csak 
a törvény parancsolta kötelességét teljesíti, 
mikor a gyanús kúttól eltiltalja a vízhordást,

más egyéb dolog mind csak-' üres semmiség 
a világon.

Mikor pár perc múlva elváltak, a leány 
valami boldog kis szédüléssel csapta be maga 
után a kaput.

Gyorsan (elszaladt a veranda lépcsőin és 
az ajtó előtt heverő vizsla barna fejét simo­
gatta végig.

Ottbent gyorsan ledobta magáról a kabát­
ját, kis prémsapkáját és karmantyúját . . . 
Aztán futó pillantást vetett a tükörbe és látta, 
hogy szeme szokatlan erős lényben ragyog 
és az ajka kicsattanóan piros . . . Végigsi­
mogatta haját, aztán egyet gondolt és kinyi­
totta a zongorát, leült melléje játszani.

Egymásután jött : szomorú, vig és klasszi­
kus. De egyiket sem tudta teljesen végigját­
szani, mert folyton átremegett a lelkén az át­
élt boldogság minden kis pillanata. És nagy, 
csodálkozó szemet meresztett a szobalányra, 
mikor vacsorázni hívta, — mintha most éb­
redt volna fel valami édes, szép álomból . . .

Németh Bőske.

mert a kútból szörnyű betegség és esetleg a 
halál vigyorog az emberekre.

A gyanú azután alapossá válts. • hány. 
szór tudós vegyészek megvizsgálták a vizet, 
mindannyiszor ártalmasnak, mondották ki. 
Ebben ci évben már két ízben. Az első vizs­
gálat eredményét már közöltük, ime a má
sodiké : ,

.4 víz friss és régi szennyezettségeiül Jogva
ivdsra nem alkalmas.

Ez ismételt tapasztalata a belügyminiszté­
rium középponti vegyvizsgáló állomásának.

[)e hál a nép h sz-e ebben ? Talán ha 
saját szemével látná, akkor sem hinné el. 
Hogyan lehelne az, hogy abban a kristály­
tiszta vízben halálhozó gyilkos méreg legyen. 
Ha valami emberfölötti csoda volna : az más. 
Azon két kézzel kapna. De amit tudós ve­
gyészek nagyszeré műszerekkel kimutatnak, 
az csak a szegény emberek bolondílására és 
vexálására kitalált úri huncutság.

De hát a sümegi nép elég csöndes. Izgató 
szájak ugyan vannak, de azért ha panaszko­
dik is, ha zúgolódik is, nem lázadoz. Az 
azonban megtörténik, hogy valamelyik éj­
szaka sötétjében lefeszíti valaki a kút kifo­
lyását elzáró deszkát, erre azután vígan 
hordják a tilalmas vizet. így van ez most is.

Ideje, hogy ennek a tengeri kígyónak végre 
a fejére lépjenek. Már csak azért is, hogy a 
rólunk terjesztett híreknek, hogy Sümeg ilyen­
amolyan járványos fészek, amelyet kerülni 
kell, mint a bélpokloM, szárnyát szegjék. 
Mert ez nagy ártalmára van községünknek. 
Kell tehát valamit lenni evvel a kúltal. Ala­
pos, radikális intézkedést, Megköveteli ezt 
első sorban a kút környékének lakossága. 
Végre is az emberi élet drága, nem lehet 
odavetni a veszedelemnek. Az orvosokat, ha­
tóságokat sem szabad állandóan telhelni a 
kút mizériáival. És nem szabad megengedni, 
hogy állandó izgató anyag legyen a nép 
szenvedélyeinek tüzelésére.

Ügy halljuk, hogy a vegyvizsgáló állomás 
újabb jelenlése alapján radikális eljárásra 
szánja el magát az elöljáróság. Be akarja a 
kutat (emeltetni s a kútdomb aljában, a ma­
lommal szemben új kutat ásatni. A dologban 
a képviselőtestület határoz. Reméljük, akként 
határoz, hogy minden érdeket kielégít. Azon 
a téren kútra szükség van : ez legyen a ha­
tározat meghozatalában döntő szempont, de 
olyképpen, hogy jó kútra van szükség. 
Olyanra, amelyik elegendő és jó Ivóvizet is 
szolgáltat.

A víz elsőrendű életszükséglet. Mikor erről 
esik szó, okveietlenül akként határozzanak, 
amely a vízhez fűzött valamennyi érdeket 
kielégít s egyformán szolgálja mind a köz­
egészség, mind a köztisztaság követeléseit.

A képvise'őtestülelen a sor, hogy ez ér­
dekek kielégítésével végre valahára oldja 
meg a mosókul mizériáit, amely — mint 
irtuk, — pár év óta az orvosoknak, az elöl­
járóságnak, a főszolgabírói hivatalnak való­
ságos tengeri kígyója lett.

Forgács.
Lapunk sürgetésére a mészárosok 16 fil­

lérrel leszállították a hús árát. A közönség­
nek bizonyosan tetszik ez a mérsékelt le­
szállítás is. De én annál kevésbbé tetszem 
a mészárosoknak. Mikor az uccán egyik­
másikkal találkozom, a köszönésükből kirí, 
az arcukról lesír ez a neheztelés. Azonban 
majd csak elviselem én ezt a neheztelést. 
Végre is Sümegen 7 mészáros és hentes 
van, fogyasztó család lehet 1500. A lapnak 
kötelessége, hogy ennek az 1500 családnak 
az érdekét szolgálja 7 ellen, mikor az igaz­
ság az 1500 mellett van.

Ez pedig ott van.

A napokban beszélgettem falusi kis gazda­
emberekkel. Tőlük hallottam, hogy az 560 
koronás szarvasmarha 360 koronán kel. Ez 
több, mint 35 százalék árcsökkenés. A hús 
ára 1 K 60 fillérről leszállóit 1 K 44 fil­
lérre, ez mindössze 10 százalék csökkenés, 
tehát látjuk : a mészárosoknak nincs oka 
a haragra. Sőt a hús árának további csök­
kentését kell követelnünk.

Követelje velünk együtt a hatóság és a 
nagyközönség is.

Ma városi gyűlés lesz. Ennek a gyűlés­
nek figyelmébe ajánljuk a hordójelző sor­
sának végleges rendezését. Mert csak nem 
tűri el, hogy megszüntessék ezt a közszük­
ségletet szolgáló hivatalt. Bizony nagy szé­
gyene lenne ez a városnak, amikor éppen 
most határozta el a megye, hogy Letenyén 
hordójelző hivatalt állít. Lebenye talán ötöd­
része Sümegnek s lesz hordójelző hivatala, 
Sümeg és vidéke pedig küldheti hordáit 
Tapolcára, fizethet fuvart, vesztegethet időt, 
hogy egy hordót meglitereztethessen-

Mi azonban több tintát nem vesztegetünk 
erre az ügyre többé. Eleget írtunk róla s 
javaslatot is tettünk a megoldásra nézve. 
Ennek a javaslatnak eredménye is van. A 
többi a város képviselőtestületének a dolga.

De a hordójelzöt megszüntetni nem en­
gedheti-

Keszthelyen Bacsinszky Vladimir zágrábi 
üzletvezető kezdésére és vezetésével nagy 
vasúti értekezlet volt, mint a Sümeg és 
Vidéke előbbi számából olvashatják. Ez az 
értekezlet meghányta a vasút mizériáit Ta­
polcától Balatonszentgyörgyig, Budapestig, 
Győrig, Bécsig- Biz azok a mizériák folyta­
tódnak erre Sümeg felé is, azonban ezekről 
nem esett szó. Sümeget, vidékét, továbbá 
lapunkat arra az értekezletre meg nem hír­
ták, talán azért, mert Tapolcánál megsza­
kad a zágrábi üzletvezetőség hatásköre. így 
a mi érdekeltségünk egyetlen egy taggal 
sem volt képviselve s a ml ügyeinkröl-ba- 
jainkról nem is volt egy ija-fija szó sem. 
Pedig nekünk is vannak még panaszaink.

Egyik főpanaszunk az, hogy egyes vona­
tok csak Tapolcáig közlekednek, ekként 
Sümeg felé az összeköttetés megszakad- 
Évekkel ezelőtt erre az összeköttetésre 
Polgár József lapunkban motoros vonatokat 
ajánlott. Persze nem lett belőle semmi- 
Most a keszthelyi értekezleten Bacsinszky 
üzletvezető maga ajánlotta ezeket a moto­
ros vonatokat. De csak Tapolca és Balaton- 
szentgyörgy között, amely az ő hatásköre 
alatt van. Sümegről, Ukkról megfeledkeztek. 
Hát persze megfeledkeztek I Minek fájjon 
az ő fejük miértünk. De ne feledkezzünk 
meg mi önönmagunkról. Tessék lépéseket 
tenni ismét, még pedig idejekorán, hogy 
ezek a motoros vonatok ne csupán Tapolca 
és Balatonszentgyörgy' között közlekedjenek, 
hanem ha közlekednek, hát jöjjenek fel Sü­
megig, Ukkig.

Elvégre nem Tapolca a világ vége. Ezen 
túl is vagyunk és élünk. Ha pedig élünk, 
adjunk életjelt is magunkról.

Kérje hát a város azokat a motoros vo­
natokat.

Szájbély Gyula és Stein Miklós adhat 
bővebb tájékozást róla.

Bárd.

— Új lap megyénkben. A lapunk múlt 
számában jelzett lap : a Zalai Újság első 
száma Zalaegerszegen november 6-án meg­
jelent. Tartalma változatos. Programmja : Za­
laegerszeg városának és a megyének a tes- 
pedésből való fölrázása. Szerkesztője Szent- 
györgyi Ferenc.

I!

Az elrontott gyomrot 2—3 óra 
alatt teljesen rendbehozza.
is üveg 40 fii lér.

/Nagy üveg 60 fillér.

Kapható helyben és a környéken minden gyógyszertárban és jobb füszerüzletben.

f^eggellzés elótt félpohár
SCHMIDTHAUER-féle
Használata valódi áldás gyomorbajosok­
nak, szakszóm! ásban szenvedőknek.
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— Halálozás. Vidékünknek halotija van : 
üyömörey Gáspár zalagógáníai földbirtokos 
meghall. Előkelő, régi nemesi család tagja 
hunyt el a 81 éves öreg úrban. Ifjú korában 
résztveti a szabadságharc nagy küzdelmei­
ben. A közéletben mint a vármegye törvény, 
hatóságának, a gazdasági egyesületnek és a 
SUmegvidéki gazdakörnek tagja, a képviselő- 
választó mozgalmaknak egyik vezérféríia, 
még pár évvel ezelőtt is buzgó részt vett! 
Daliás alkatú, ritka szép magyar ember volt. 
Érdekes feje, a lisztes ősz haj és szakái ke­
retében, magyaros bajuszával ékítve mintául 
szolgálhatott festők ecsetének. Ilyen modell 
után testesítették meg szent képeken, régi 
templomok freskóiban az Ural. Megjelenése 
a régi magyar vezérekre emlékeztetett s ön­
kéntelen tiszteletre gerjesztett. Agg kort ért 
el, mégis sokáig állta a halállal a harcot, 
inig végre november 7-én nagy halálküzde­
lem után elhúnyt. Temetése ma délután 4 
órakor lesz a zalagógáníai nemesi kúriából. 
Halálát a nagy közönség mély i-szvéltel fo­
gadta, nagyszámú előkelő rokonság siratja.

A család gyászjelentése így szól ;
Gyömörey Vince es Adél a maguk és az 

alulírott rokonok nevében fájdalommal telt 
szívvel jelentik, hogy testvérbátyjuk, illetőleg 
sógoruk, nagybályjuk, öregnagybátyjuk te öl­
vári és gyötnörei Gyömörey Gáspár 1848-as 
honvéd, Zala vármegye lörven\hatósági bi­
zottságának és nemesi választmányának stb. 
stb. tagja, folyó évi november hó 7-ik nap­
ján élete 81-ik évében, hosszú kínos beteg­
ség és a halotti szentségek ajtatos felvétele 
után jobblétre szenderült. A boldogult hüli 
tetemei folyó hó 9-én délután 4 órakor 
fognak a zalagógáníai sirkeriben örök nyu­
galomra helyeztetni. Az engesztelő szentmi­
sék f. é. november hó 10 én 9 órakor fog­
nak a zalagógáníai családi kápolnában, a 
gyömörői és ukki egyházakban az Úrnak be 
mulattatni. Zalagőgánfa, 1913 november 7 én. 
Áldás és béke hamvaira ! Gyömörey Vincéné, 
Blaskovich Izabella, özv. Gyömörey Anlalné 
Pulz Mathild, özv. Gyömörey Edéné Hson 
Karolina sógornői. — Gyömörey Kata Hérich 
Tóth Lajosné, Gyömörey Anna gróf Alberti 
Ferencné, Gyömörey Mária, Gyömörey Amá­
lia Rossmann Hugőné, Gyömörey Etelka 
Czencz Józsefné, Gyömörey Rózsa unokahu- 
hugai. — Dr. Gyömörey Zsigmond, Gyömö 
rey Sándor, Gyömörey György, üyömörey 
Antal, Külley János, Gyömörey Imre, Gyö­
mörey István unoka öccsei. — Gyömörei 
Éva, Gyömörey Kató, Gyömörey József, 
Gyömörey Boriska, Rossmann Richárd, Ross- 
mann Bruno, Czencz Zsófia másod unoka 
húgai és öccsei.

— Előléptetés. A kereskedelmi miniszter 
Orzechowski Róbert sümegi vasúti állomásié 
nököt ellenőrré léptette eló.

— Bírói vizsga. Nagy István dr. sümegi 
járásbirósági jegyző a bírói vizsgát Budapes­
ten dicséretes eredménnyel letette.

— A vöröskereszt közgyűlése. A 
sümegi vöröskereszt-egyesület folyó hó 5-én 
Bdnfi Alajos elnök vezetésével tartott köz­
gyűlése iránt a tagok elég szép érdeklődést 
tanúsítottak. A gyűlés az elnök többrendbeli 
bejelentésével kezdődött. Fájdalommal emlé­
kezlek meg Farkas Istvánná és Hajós Istvánná 
tagok elhunytáról, részvétüket a jegyzőköny­
vükben is megörökítették. Elköltöztek a ta 
gok sorából Fűzik -Gyuláné, Stierand Kál 
tndnné és Takács Gyuláné, lemondott Lúg- 
tnayer Perencné. Új tagok lettek : Linter 
Gyuláné, Martincsevits Istvánná, Neuhoffer 
Teréz, Novak Károly és Wlassits Gábor. A 
Darnay-alaphoz a család a 400 koronát be­
fizette, így ez 1000 K-ra emelkedett. Stierand 
Kálmánná volt pénztárosnak buzgó működé­
séért jegyzőkönyvi köszönetét szavazott a 
gyűlés. Helyébe egyhaiigtilag Tóth Lajosnál 
választotta meg. Számvizsgálók Keltemen Ká­
roly né drné és Sólyomy 1 ivadarné lettek A 
középponti választmány az 1912. évi számadást 
elfogadta. Babarczi Schwarzer Olló főgond­
nok halálán részvétét fejezte ki a közgyűlés. 
Örvendetes tudomásul vették, hogy Csabren. 
deken is sikerült a fiókot megalakítani. Meg­

állapították a tél folyamán segítendő szegé­
nyek névsorát. A kőlőestéket ezen a télen is 
megtartják. Végül a sümegi polgári leányis- 
kola internámsdnak 200 K segedelmet sza­
vazott meg a gyűlés, de avval a föltétellel, 
hogy háború esetén az itrlernálust beteg ka­
tonák számára átengedik. E határozat csak 
a budapesti középponti választmány jóváha­
gyása után lesz jogerős. Ezután a gyűlés 
eloszlott.

Községi gyűlés. Sümeg képviselőtes­
tülete ma november 9-én délelőtt fél II-kor 
rendkívüli közgyűlést tart. Tárgysorozata:
I) Ferenczy József és társaitól uccanyílás 
céljára megvásárolt, a sümegi 106. sz. Ijkv- 
uen A f 154/4. 155/3, és 2147/a/4 Itrsz. in­
gatlanok megvételére vonatkozó szerződés 
bemutatása. 2) A városbiró jelentése a 11. sz. 
óvó átvételéről. 3) Zalavármegye Ivhatósági 
bizottságának 16270/913. számú véghatáro- 
zetának bemutatása a járványkórház ügyé­
ben. 4) A helybeli áll. reáliskola mellé léte­
sítendő internálni építési tervezetének és költ­
ségvetésének elkészítéséért járó munkadíj 
megállapítása. 6) A Dunántúli mész- és tég­
lagyártól uccanyitás céljára szükséges terü­
let megvétele. 7) György Elek adóügyi jegyző 
kérvénye lakásbér felemelése iránt. 8) A vá­
rosbiró jelentése a fogyasztási adó bérletéről.
9) Esetleges indítványok.

— A Ramassetter óvójának építése.
Lapunknak újabb sikere. Megépítik az 1. 
számú kisdedovót. Ezt az épületet még Ra- 
masseller Vince ajándékozta 1873 ban a vá­
rosunknak kisdedovónak, 20 000 korona 
alapítvánnyal. Az épület ma már használha­
tatlan. Lapunk sürgette : építtesse meg az 
állam. Sürgetéseinek foganatja lett. A vallás­
én közoktatásügyi miniszter elfogadta a föl­
erjesztett tervet s költségvetést és 1 13.943 

sz. rendeletével megbízta Zala vármegye tan 
felügyelőségéi, hogy az államépítészeti hiva­
tal közreműködésével az építésre az árlejtést 
25.426 K építő költséggel hirdesse ki Az 
óvó építését 1914-ben megkezdik. Romba 
dől hát Ramassetter háza, hogy helyébe mo­
dern új épület emelkedjék, de ez is hirdeti 
majd a nagy jólevő nevét.

—- Kötőesték. A sümegi vöröskereszt 
által rendezett kötőestékel, amelyek az utóbbi 
években oly szép lendületet vettek, ez évben 
is megtartják hölgyeink Természetesen, ura­
kat is igen szívesen látnak. A perselybe ösz- 
szegyülő pénzt a város szegényeinek támo­
gatására fordítják. Az első kötőest f. hó I 5 én 
az egyesület elnökénél, Srhollz Károlynénál 
lesz. A jótékonyság miatt és a társadalmi 
élet fejlesztése érdekében is ajánljuk ezeket 
az estéket a sümegi társaságnak.

_ Államosítás. A keszthelyi községi 
elemi iskolát átveszi az állam Az államosi 
tás föltételeit a község legutolsó gyűlésén ter­
jesztette elő Szirmai Miksa, vármegyénk tan 
felügyelője. A képviselőtestület a föltételeket 
elfogadta. Az államosítás valószínűen 1914 
szeptemberében meglesz.

— A csabrendeki iskola. Rég vajúdó 
ügve csabrendeknek állami iskolájának ép ti 
lété. Olyan régi, mint maga az államosítás, 
30 néhány esztendős. Eddig sokszor bele 
belefogtak, de — nem végezlek semmit. Végre 
talán megoldódik Csatarendeknek ez a ten­
geri kígyója s megszűnnek azok a szomorú 
állapotok, amelyek sem az államhoz, sernek 
kora községhez nem mállók. Folyó hó 5-én 
Ódor Gyula tanfelügyelő Cigler Béla állam 
építészeti mérnökkel kinnt volt Csatarendeken 
s az ottani gondnokság elnökével, Gombás 
Endrével megszemlélték az alkalmas területe­
ket. Három területet ajánlanak a vallás, és 
közoktatásügyi miniszternek megvételre. A 
tanfelügyelő sürgős fölterjesztést intéz a mi 
niszleriumlioz valamelyik telek megvétele és 
az iskolának 1914-ben való megépítése iránt.

— A keszthelyi kikötő munkálatai 
és a balatoni forgalom. Régi vágya tel­
jesül Keszthelynek, balatoni kikölőjének új­
jáépítésével. A város küldönségileg is kérte 
a minisztériumot a kikötő megépítésére. A 
miniszter ki is küldötte Nagy Dezső főmérnö­
köt Szilágyi Gvilla segédmérnökkel, hogy az 
előmunkálatokat megejtsék. A múlt héten

már fölméréseket eszkösfiltek a tervek elké­
szítésére, amelyet Nagy Dezső, az új balatoni 
kikötők kiváló tervezője és építője, még az 
ősz folyamán elkészít és benyújt a földmi- 
velésügyi minisztériumba, úgy, hogy a költ- 
ségek az 1915-iki költségvetésbe felvehetők 
legyenek. Nagy Dezső főmérnöknek az Atlan­
tika hajóstársaságol sikerült megnyernie a 
Balaton részére. Ez a társaság már tárgyalt 
az illetékes körökkel, ami remelhátőleg sike­
rül s akkor beáll a Balaton teljes ujjászöle- 
lése, mert a magyar tenger hullámait 20 
gyorsjáratú személyszállító hajó fogja napon­
kint áthasitani.

flatuzsáleml házasság. Zalabárdi-
ban Béka Nagy András 88 esztendős jómódú 
földtnives polgár feleségül vette Erbók Sára 
nevű 85 éves gazdaasszonyát A magas kor- 
ban kötött frigy rugója a hála. Erbók Sára 
Béka Nagy Andrást hosszas betegségében 
odaadóan és sikerrel ápolta.

Ritka madár. A keszthelyi Balatoni 
Múzeum nálunk igen ritka nevezetes madár­
hoz jutott, amelyet a közbirtokosság! erdőben 
elevenen fogtak meg. Ez a magas északi 
dunna-lud, amelynek Magyarország területé­
ről ez a második ismert példánya. A mú­
zeum vezetősége a ritka madarat a buda­
pesti Lend féle preparatóriumban tömette ki 
s elhelyezte a Balatoni Múzeum gyűjtemé­
nyében.

riásodtermés. Az idei rendetlen sze­
szélyes nyárra pompás meleg, egyenletes 
szép ősz következett. Ez az ősz gyümölcsö­
ket produkál. Steiner Simon mészgyári igaz­
gató kertjében a szamóca már pár héttel 
ezelőtt érett gyümölcsöt termett, Horváth Já- 

állami ulbizlos és Szafnauer János já­
rásbirósági hivatalszolga almafáik pedig tyúk­
tojás nagyságú szép gyümölcsöt produkállak 

ha ez a szép meleg idő még tovább tart, 
bizony ez a másodiermés még élvezhető 
győtnőlcsökké is érik.

— Egy kis statisztika. Leírok ide 
néhány statisztikai adatot a magyar iskola- 
ügv szomorúan sivár állapotáról de kommen­
tárt nem fűzök hozzá. Úgy gongoloin : mi­
nek oda kommentár, ahol a megdönlhe- 
letlen számok hangosabban kiáltanak minden 
frázisnál.

Van ez idő szerint Magyarországon 16.530 
elemi iskola, melyből 2.906 állami, 1.339 
községi és vármegyei, 12 238 pedig felekezeti. 
Ebbe a 16.530 iskolába jár 2,471.048 gyer­
mek. 409.351 gyermek Magyarországon nem 
járhét iskolába, mert kevés az iskola.

Magyarországon pontosan 1.989 község 
van iskola nélkül. Tizenkét községben egyet­
len teremtett lélek se tud frni-olvasni.

Az állami elemi népiskolákra kiad az állam 
évenkint 23,496.994 koronát, a csendőrségre, 
határrendőrségre és államrendórségre pedig 
32,455.363 koronát.

Szegény tanulók segélyezésére ad a kul­
tuszminiszter az állami költségvetés terhére
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az 1913 évben 2400 körönét, ménesintézeti 
kaszinók fentariási költségeihez pedig adott 
a földmivelésügyi miniszter a mull esztendő­
ben 4000 koronát.

Magyarországon a felekezelek közölt írni- 
olvasni tud : izraelita 70 3°0, evangélikus 
69 7°0, református 64'20,, unitárius 55 7°„, 
római katolikas 54'l0.. görög keleti 25'8°íu, 
görög katolikus 20°|o.

Az állami lótenyésztés dologi kiadásai az 
1913-ik évi állami költségvetés szerint 
7,069.026 K-t tesznek ki, az állami elemi is­
kolák dologi kiadásai pedig 1,350.000 K-t. 
■— Gózony István dr. lemondása. 
Üózony István dr. volt sümegi jelenleg novai 
szolgabiró — mint értesülünk — lemondott 
állásáról és hivatalát már el is hagyta. Gó- 
zony István dr. ugyanis nagyobb birtokot bé­
relt Nova halárában és ezután csak a gaz­
dálkodásnak kiván élni.

— Sport. Zalaszentgrólon az egész vá. 
rost magába foglaló sportegyesiilet alakult, 
Elnöke Mezó Ferenc dr. polg. isk. igazgató.

— Tapolca nem kap katonát. Ta­
polca honvéd katonaságot kért még 1912 
szeptemberében. Hazai honvédelmi miniszter 
most értesítette Tapolca elöljáróságát, hogy 
a kérelmet ezúttal nem teljesítheti.

— A portálok dija. Tapolca képviselő- 
testületé legutóbbi gyűlésén kimondotta, hogy 
ahol a gyalogjáró szélessége megengedi, ott 
30 — 40 centiméter szélességű portálok épít­
hetők, folyó méterenkint 10, 15 és 20 K díj 
lefizetése ellenében. Tapolca szedhet ilyen 
díjat Sümegen nem volna célszerű, itt a por­
tálok építését nem volna szabad díjak sze­
désével megnehezíteni, örülni kell, hogyha 
kereskedőink, iparosaink egy-egy díszesebb 
portállal hozzájárulnak az uccák csinosítá­
sához.

— Fogak. Glöckner Károly, az előnyö­
sen ismert budapesti fogász, fogászati tény­
kedését folyó hő 8-án ismét megkezdte Sü­
megen a Kisfaludy szállodában. Az összes 
foggyógyászati és nnífogpóllási műveleteket 
lelkiismeretesen végzi. Készít : rágáshoz al­
kalmas teljes és részleges fogsorokat, száj­
padlásnélküli müíogakat, arany és platina 
koronákat és csaposfogakat, valamint cement, 
email, arany, platina és ezüst amalgam plom- 
bokat. Foghúzás.

— flennyi lehet a húshoz a nyoma­
ték ? A földmivelésügyi miniszter 1911. évi 
május hó 12-én kell rendetében a husvágás 
és huskimérés szabályrendeletének alkotásá­
ról rendelkezve, szóról szóra a következőket 
mondja : »Célszerűnek látszik e szabályren­
deletekben a marhahús kimérése alkalmával 
adható nyomaték mennyiségét és minőségét 
is megállapítani. E kérdésben leghelyesebb 
akként helyezkedni, hogy a pecsenyehushoz, 
valamint a leveshusok közül a fartőből való 
húshoz és a levesnek való hátszínhez legföl­
jebb öt százalék nyomaték adható, mig a 
vékony oldalashoz és a vállhoz nyomatékot 
adni tilos és hogy nyomatékül csupán láb­
csontok és a fejnek csontos husrészei, to­
vábbá az úgynevezett tarja adhatók.< Így 
szól a kormányrendelet, ez azonban még 
idáig nincs megtartva. Tessék csak a nyoma­
tékot otthon megmérni, hogy az a tiszta 
húsnak hány százaléka ?

— A magánúton való tanulás, illető­
leg tanítás kérdésével nemcsak nálunk, ha­
nem a külföld illetékes szakkörei is foglalkoz­
nak, mert nem tagadható, hogy annak ren­
dezése különféle okokból nagyon szükséges. 
A magyar kir. vallás, és közoktatásügyi mi­
nisztérium hivatalos orgánuma a múlt héten 
a zürichi kerületi tanfelügyelőségnek erre 
vonatkozó tananyagát ismertette, amiből azt 
következtethetjük, hogy előbb-utóbb a magyar 
közoktatásügyi kormány is — legalább ren­
deletileg szabályozni fogja a magánúton való 
tanítást. — A zürichi kerületi tanfelügyelő­
ség abból a tapasztalatból indulva ki, hogy 
a magánúton tanított gyermekek száma szem­
látomást növekszik, elhatározta, hogy 1 -szőr : 
A magánúton tanított gyermekek szüleitől 
vagy gyámjaitól minden iskolaév elején egy 
két példányban kiállított órarend követelendő 
be jóváhagyás végett. 2-szor: A kerületi tan- 
felügyelőség ügyel, hogy a magánúton taní­

tott gyermekek tanrendje a köteles tantár­
gyak mindegyikét felölelje és hogy a tanórák 
száma egy gyermek tanításánál a nyilvános 
iskolák tanóráinak legalább egyharmadát, 
2 — 3 gyermeknél legalább is felél, 4 —5-nél 
kétharmadát legye. 3.szór: Hat vagy több 
gyermek együttes tanítása már magániskola 
jellegét veszi föl és rendes gyermekeknél az 
iskola illető osztályának teljes tananyagát 
fel kell Ölelnie.

— Mikrobák a pénzen. A Matin olyan 
kérdést pendített meg mostanában, mely gon­
dolkodóba ejtheti a többi ország egészség- 
ügyi hatóságát is. Az omnibusz és villamos 
vasúti kalauzok gyakran tartják szájukban az 
érc- és papírpénzeket. A pincér gyakran tá­
nyéron hozta el a vendégnek a visszajáró 
pénzt. A tányér látszólag tiszta és csakha­
mar egy másik vendég elé teszik, ki azután 
eszik róla. Rómában panaszt emelt a közön- 
ség ezek miatt a dolgok miatt. Ankétot hív­
tak egybe, hol megállapították, hogy a papír­
pénzeken vannak mikrobák, a bronz, ezüst 
és aranypénzeken azonban nincsenek, mert 
ezeknek uiydáló felülete megöli a baktériu­
mokat. Megállapították tehát, hogy az érc­
pénzt egészen bátran a szájukba vehetik az 
emberek. Langlais Marc a Maiin megbízásá­
ból most megvizsgáltatta a forgalomban levő 
ércpénzeket. Az eredmény a következő volt : 
Egy 10 centimeoson 760 000 baktériumot 
találtak, ennek 3 százaléka penészgomba, 
egy nikkel 25 centimeoson 140 000 baktériu­
mot 2 százalék penészgombázal, egy ezüst 
2 frankoson 160.000 baktériumot I százalék 
penészgomhával, egy arany 20 frankoson 
220 000 baktériumot penészgombak nélkül. 
Langlais úgy mondja, hogy az ércpénzeken 
rosszul tenyésznek a bacillusok, azért elég 
sok a veszélyes fajta is közöltük. A viz, 
amelyben egy 50 frankos bankjegyet mostak 
meg, 3 millió baktériumot tartalmazott. Egy 
majdnem új 1000 frankosról csak 270 ezeret 
moslak le. Tehát mégsem egészséges, ha 
szájunkba vesszük a pénzt,

— Baromfikiállítás Budapesten. A 
baromfitenyésztők országos egyesülete f. évi 
december hő 5 —8-ig terjedő időben Buda­
pesten a városligeti iparcsarnokban országos 
jellegű baromfikiállítást rendez. Kiállíthalók 
az összes baromfifélék, galambok, házinyu- 
!nV, baromfi- ésj nyúltakarmány, baromfi és 
házi nyultenyésztési segédeszközök és a ba­
romfira vonatkozó szakirodalom termékei, 
festmények, rajzok, fényképek, csontvázak 
és preparátumok. Bejelentési határidő nov. 
8-dika, beküldés dec. 1-jéig. Bejelentési ive­
ket és a kiállítás részletes tervezetét szíve­
sen megküldi a kiállítási iroda Budapest, IX., 
Ollői-dt 25.

— Szomorú hír jön Párisból azok szá­
mára, akik szeretik a francia pezsgőt. Az idei 
szüret a Sámpányban éppenséggel katasztró­
fába. A tavalyi fagy után jött a jégverés, vi- 
rágzás idejében pedig ellepte mindenféle be- 
tegség és most szüretkor nincs munkás, 
amiért lisztek felügyelete alatt katonák vég­
zik a munkát. A Sámpány termése, mely ál­
lagban 400.000 hektoliter szokott lenni, az 
idén alig éri el a 20.000 hektolitert. Ámbár 
a borkereskedők rendkívül nagy árt fizetnek 
a szőlősgazdáknak, egy kilogramm szőlőért 
három frankot, a termelő nem kapja meg 
jnég az önköltséget sem. Minthogy 1900 óla 
csak két középterinés volt, a pezsgőkereske- 
dők minden készlete elfogyott, főleg mivel a 
rossztermést mindig eladlák Németországba, 
ahol föl is dolgozták. Ily körülmények kö. 
zött képtelenek eleget tenni a kivitelre való 
megbízásnak. Atnily szomorú ez a franciákra 
nézve, annyira kedvez ez nékünk. Legalább 
hozzászokik majd kényszerűségből az is, aki 
eddig _ tisztán elfogultságból csak francia 
pezsgőt ivott. A magyar pezsgőgyárosok 
élelmességétől függ majd, hogy fölhasználva 
az alkalmat, meghódítsák a világpiacot. így 
lehet aztán az, hogy ami a franciáknak sze. 
rencséllenség, az nekünk szerencse.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Szerkesztőtárs: Gellért Samu dr.

Laptulajdonos és kiadd: Morvát Gábor.

Nyomdásztanoncnak
két középiskolai vagy 6 elemi osztályt vég. 
zeit jó családból való fid felvétetik lapunk 

kiadóhivatalában.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

ADORJÁN FERENC fényképészed mű­
terme. Rákóczi-ucca 418.

BÖHM és KEPPICH sümegi gőzhenger­
malma.

BÖHM PÁL kézmű-, divatáru kereskedés- 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
BERETZKY GYULA fűszer-, liszt- és üveg­

áru-kereskedése.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likőr- 
gyáros, pálinkanagykereskedő. Városház-u

GOLD TERÉZ verseny áruháza, Kossuth 
Lajos-ucca.

GÖNN E NŐVÉREK, fehérnemű varrónők. 
Rákóczi-ucca.

HALaSZ KÁLMÁN, kávéháza. Kossuth-u. 
HERCZIG BÁLINT asztalos m. minden­
nemű halotti és tem. cikkek, sirkoszoruk, 
érc- és ércutánz. fakoporsók raktára, tem. 

vállalkozó. Árpád-ucca 485.
HALB LAN DER JÓZSEF kovács üzlete

Árpád-ucca.
HORVÁTH JÓZSEF vendéglője, Széchenyi- 

ucca.
JAKAB IMRE beszálló vendéglője. Arpáj-u.
IOÓS AN TAL borbély és fodrász. Kossuth
_______ Lajos-ucca, Épstein-ház,______
KESZLER PÁL kocsigy’ártó, kárpitos és 

szobafestő. Mihályfai-ucca. 
KLAFFE LAJOS épület- és butorasztalo* 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt. 

Kész butorraktár.
LUKÁCS GÁBOR férfi szabó, Árpád-ucca

Márkus salamon fia utódai
________ áruháza.

M AU IIINER SAMU vegyeskereskedő, 
^esztheiyi-ucca.
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KELL JENŐ hérkocsitulajdonos és vendég- 
lös. Mihályfai-ucca 82 sí.

KöRBÉLY FERENC sütő füle te. Árpád- 
ucca 287. sí.

KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 
korcsmái os. Mihály fai-ucca.

Ifj. KUTHY JÓZSEF úri és női fodrász, 
manikür és pedikür munkák. Kossutli-ucca.
LÁNG SÁNDOR, épületfa és deszka ke- 

_____ reskedése, Hamuház-u. "
NAGY ISTV'ÁN kalaposmester, Flórián tés 
Sapkaeladás. Kalapok átalakítása, föstése ér 

javítása.
MESTERHÁZY SÁNlJÖR vendéglős, a 

Kisfaludy-szálló tulajdonosa.
NÉMETH LAJOS úri és női szabó. Kos- 

suth Lajos ucca (Márkus-féle ’ház).
PAULINYI JÓZSEFNü UTÓDA KÖVES Dl 
VILMOS liszlkertskedése, gabona csere. 

Flórián-tér ésÁrpád-ucca sarkán.
ROSENTHAL ADOLF vendéglős és bér 

kocsitulajdonos. Rendeld-ucca.'j] 
ROTHSCHILD SÁNDOR épülelfa- és 

deszka kereskedő. Rendeki-ucca.
ROSENBERG LAJOS szállító vállalata és 

lisztleraItala. Árpád-u.
SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz- 

lete és harisnyakötöd éje. Kossutli-ucca. 
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
cimfestő. Divatáruüzlet, gyógyszertár mellett.
SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.

Óvás!
ft Kisfaludy szállodában

csakis

Dr. Hévízi E. Manó
fogorvos

(aki már 10 hete Zalaszentgrdion működik) 
fogja fogorvosi rendelését végezni.

Üzletátvétel.
Alulírott tiszteiettel értesítem a n. é. kö­

zönséget, hogy Horváth-féle 15 év óta Sü­
megen fennálló

borbély és fodrász üzletet '
november 1-én átvettem és azt saját nevem 
alatt fogom folytatni.

Elvállalok mindennemű hajmunkát, vala­
mint kéz- és körömápolást jutányos 
árakon.

A n. é. közönséget figyelmes és pontos 
kiszolgálásról biztosítva, h. pártfogást kér 

teljes tisztelettel
ifj. Kuthy József

úri és női fodrász.

TÓTH GYULA férfi- és gyermek ruha 
raktára, Flórián-tér.

Ifj. T ÓTH JÓZSEF órás és ékszerész, a 
Kisfaludy-szállóda mellett

WCTrZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 
és üvegáru nagykereskedése.

BRADY-féle

Gyomor-cseppek
ezelőtt Márlacelli cseppek

több mint 30 esztendő óta 
úgy beváltak, hogy nélkü­
lözhetetlenek minden ház­
tartásban. E cseppeknek 
utolérhetetlenül jó hatása 
van emésztési zavaroknál, 
azután páratlan gyomorron- 
táe, gyomorégés, székrekedés,
fej- és gyomorgOrcsOk, émely­
gés, szédülés, álmatlanság, kó- 

lika, vérszegénység, sápkór stb ellen:—:

Kapható minden gyógyszertárban. Egy 
nagy üveg 1 K 60 f, kis üveg 90 f, 6 
üveg 5 K 40 f, 3 nagy üveg 4 K 80 f 
beküleése után küld franko :

Brády K. gyógyszertára
a „Magyar Királyhoz“ B É C S,

1. vieieclimarkt Depot 6,
Ügyeljünk a védjegyre, amely a Má- 
riacellí Szűz Máriát ábrázolja, a 
vörösszínű csomagolásra s az aláírásra, 
amely az oldalt levő kép másolata és 
utasítsunk vissza minden utánzatot.

VERSENYÁRUHÁZ i Fogorvosi jelentés.
SÜMEGEN.

API R
szalvéták

fehér és színes 
100 darab K 1-50-től 

K 3'50-ig.

Kapható: -Morvát Gábor

papirkereskedésében Sümegen
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Gold Teréz
arról értesíti a nagyérdemű 
vevőközönséget, hogy őszi 
bevásárlási útja alkalmából 
nagy tétel télikenáőt. gyolcsot, 
vásznat, kanavászt sikerült ki­
váló olcsó árban beszereznie. 
Azonkívül blouse, jupon, ha­
risnya stb. újdonságuk nagy- 
választékban szintén raktárra 

■"= érkeztek. ----------

Nagy választék cipőkben!

TEKINTSE MEG 
KALAP ÚJDONSÁGAINKAT!
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Tisztelettel tudatom, hogy november hó 
10-től rövid időre terjedő

fogorvosi rendelést
kezdek. — Mindennemű fogmunkálatok,
fog- és gyökérhuzAs érzéstelenítéssel, 
fogtömések (plombok), valamint a 
speciális szájpadlásnélküli pulchro- 
dont müfogak, pulchrodont arany és 
platina hídmunkák, aranykoronák
stb. jutányos árban készülnek.

Tekintve, hogy hosszú klinikai tapaszta­
latokkal és praxissal rendelkezem, kérem 
személyemet nem holmi zugfogásszal ösz- 
szetéveszteni s teljes bizalommal lenni. 

Mély tisztelettel
Dr. Hévízi E. Manó

budapeesti fogorvos, v. klinikai gyakornok. 
Rendelőhelyiség :

Sümegen, a Kisfaludy-szállodában.

oooooooooooooooo
A „HUNGÁRIA“

biztosító társaság

a Sümegvidéki gazdakör 
tagjainak

10°|o kedvezményt ad,
ha tűzbiztosításukat a kör pénztárosa, 

Rózsa Károly áll. tanító útján (Sümeg, 

Mosó-u.) eszközük.

OOOOOOOOOOOOOOOO

TE13L.E0PO3íT 15. SZ-ZVm:.

Porosz szén mm. K 4'40 
Trifaeti szén mm. K 3' —

Az árak
házhoz szállítva értendők.

Raktár :

Rosenberg Lajos
szállítónál, SÜMEGEN. „

Szent-Margitszigeti üditőviz
A legkiválóbb szénsavval telített ásványvíz. ""1#

Mint asztali víz nagyon kellemes, jó hatású, egészségápoló ital.

Főlerakat:

Beretzky Gyula kereskedésében, Sümegen.
Telefon 24. Telefon a*.
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Hirdetéseket
jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.

ää • * "tj, bármelyik új épüle-1*1101 OTT tét betetőzné vagy
—mmm I— használtnak pótlá­
sába belekapna, kérjen a lakóházak, 
istállók, kamara, pajta, ólak és egyéb 
épületek befödésére szolgáló kátrányos 
és meszelni való aszfalt bitumen kő- 
fedéllemezböl mintát, mely még a leg­
olcsóbb zsuppnál is olcsóbb, de amel­
lett emberéleten át eltart. Hogy biz­
tos és célszerű, kitűnik abból, hogy 
tűzbiztosítása a cserépnél is olcsóbb, 
sőt mert könnyű tető készül belőle, 
vékonyabb fal és könnyebb gerendá- 
zat szükséges, tehát ez is nagy meg­
takarítás. Bárkinek szívesen nyújt fel­

világosítást s ingyen ad mintát

SÜMEGEN.

THIERRY A. DlIfflltiZ BALZSAMA
L'lolérliclelleii gyógylialáeiui tüdő- ét mellbetegségeknél, enyhíti 
akataruat, megszünteti a fájdalmat okozó köhögést. Torokgyulladási,'
rekedtséget és gégebajokat megszüntet, valamiül lázi, különösen jó hatású gyomor- 
görcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és altesti bántalmaknál, tisztítja a ve- 
séket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést, Kitünően bevált fogfájásnál, odvas 
fogak, szájbüzuél, valamint az összes száj és fogbetegségek, büWÖgés ellen, meg. 
szünteti a száj vagy gyomortól eredő bűzt. Jó hatású pántlikagilisztáuál, Meggyó. 
g. it minden sebet, sebhelyt, orbáncol, láztól eredő hólyagot, kellést, szemölcsöt, 
égési sebeket, fagyott testrészeket, vart és kiütést. KUlbáutalmak ellen ki. 
timő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál

kéznél legyen.

írjunk : Thierry A. Őrangyal gyógyszertárának Pregrada, 
Rohitsch-mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy specialüveg 5'60 korona. 
Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

IICH DIENl
liléin echter Balsam
IUI dir StWiengel á pofluk* d#s

I.TMerry in Pregrida I
b<Ü BohlUth-jluerbruM |

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenöcse.
Megakadályoz és megszitntet"vérmérgezést, fájdalmas operációkat leggyakrabban felesle­
gessé tesz. Használatos gyerekágyas nőknél fájó emlők, tejmegindítás, rekedés emlőmeg- 
keméuyedés elleti. Orbáné, feltört lábak, sebek," dagadt végtagok csontszú, tökélyek, 
ütés, szúrás, lövés, vágás, vagy zuzódás által okozott sekekuél kitűnő gyógyhatású szer.
Idegen testek eltávolítására : üveg, szálka, por, serét, tüske stb. kinövésnél, karbuukulus, 
képződmények, valamint rák ellen, féreg,rothadás, körömgyülés. hólyag, égéfii «•oltok, 
hosszú betegségeknél előforduló (ölfekvésnél, vérkeléseknél, fülfolyásnál, valamint ki- 

pállás esetén csecsemőknél stb. kitűnő hatású,
2 tégely ára K 3-60 a pénz előzetes beküldése vügy utánvét mellett kapható.
Budapesten kapható; TÜl'ÜK József gyógyszertárában s a legtöbb gyógytárban. Nagyban kapható ;
Tlialmayer és Seilz, Koelimeiwler ulódai és Hailanovlfs Teelt erek drogériákban 

Budapesten. — Ahol nincs lerakat, ott rendeljünk

THIERRY A. Őrangyal-gyógyszertárából, PREGRADA. (RoMtSCh-SaüOrtiTO mellett.)

Mindennemű

nyomtatvá nyokat
ízléses kivitelben, jutányos áron készít

•Morvát Gábor
könyvnyomdája, Sümegen.

Mindennem ű

könyvkötőmunkák
elkészíttetnek.

Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.


